



近日,河北省张家口市张北县物价局对“草原天路”风景名胜区门票价格进行了批复。这意味着“草原天路”正式开始收费,张北县旅游局官方网站显示的信息表示,已经进行开发的132公里路段,收费标准为每人50元。

据《法制晚报》

中国最美公路

公路也要收门票? “草原天路”就这么牛

因风景优美被誉为“中国式66号公路”
每人收50元,范围涵盖该路段全部区域



“草原天路”门票显示收费50元



“草原天路”的入口处已设有售票口

事件 逛“草原天路”要收费了

4月30日,河北省张北县物价局发布《张北县物价局关于草原天路风景名胜区门票价格的批复》。批复中称,鉴于政府投入了大量建设资金,而且还在投资加强基础设施建设、改造和维护,根据国家法律法规以及省、市、县各级政府的相关规定,本着以社会效益为主,适当补偿成本费用原则,经召开听证会论证通过,并报请县政府批准,对草原天路风景名胜区门票价格进行批复。

文件显示,景区门票价格为每人50元。在批复的末尾,有一行文字“此文自发文之日起施

行”。这意味着,“草原天路”从4月30日起,便开始按照标准收费。

其实,草原天路收费的话题,早在一年前就曾引起热议。据河北媒体报道,2015年6月16日,“草原天路景区门票价格听证会”在张家口市召开,整整3个小时的听证会上,赞同收取门票的意见占多数,但对于当时每人80元的定价,存在很大争议,不少人认为价格太高。

为此,张家口物价局官方网站于2015年6月17日下午贴出公告,称暂不制定草原天路景区门票价格。

追访 联合开发 曾欲打造“5A”级景区

根据《张家口市物价局关于召开制定草原天路景区门票价格听证会有关情况的公告》,“草原天路”由张北县人民政府授权,张北县草原天路旅游开发有限责任公司于2015年联合北京宏美龙脊旅游发展有限公司进行开发建设。拟投资2.98亿元建设游客服务中心、观景台、服务营地、停车场、垃圾点、公厕等项目。

此外,记者在河北旅游政务网上查询到的2014年11月24日发出的信息显示,根据规划,被誉为“中国式66号公路”的草原天路,全长将达到299.3公里。当时,张家口市政府与桂林龙脊旅游有限责任公司签订了《张家口草原天路旅游开发合作框架协议》,初步规划想把草原天路景区打造成国家5A级旅游景区。

专家观点

收取门票不是最佳解决方法

旅游规划从业者常雪松表示,2014年夏秋季节“草原天路”在网络迅速蹿红,吸引越来越多的自驾游游客到此观光,但由于基础设施建设、服务设施和旅游管理都没有跟上,因此130公里的路上经常出现大规模长时间的拥堵。

如果草原天路收费,首先可以限制游客流量,这对景区交通和卫生有客观改善,另外收取的经费可以用于景区改良和增建,因此,草原天路“收门票”可以解决现有的部分问题,但是“收门票”不是唯一也不是最佳的解决方案。

据常雪松透露,大数据统计,此前草原天路的人均消费主要集中在200-500元。而200-1000元的占比已经超过81%,这样的消费水平实际已经远远超过50元的门票价格。

如果景区在草原天路沿线的饭店、宾馆、汽车服务(主要为自驾)、当地特产等方面做得更有特色,那么带来的收益可能远远比单收门票要高得多。

福建泰宁山体滑坡 41人失联

习近平作出重要指示,要求全力搜救

福建、江西、贵州、重庆、湖北等地连日来遭暴雨至大暴雨袭击,局部地区出现严重灾情。

5月8日5时许,福建三明市泰宁县开善乡发生山体滑坡,造成池潭水电厂1座办公楼被冲垮、1座项目工地住宿工棚被埋压。

截至8日20时30分,泰宁山体滑坡失联人数增加至41人,其中属中国水利水电十六局35人、中国水利水电十二局6人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求迅速组织力量开展抢险救援,全力搜救被困、失踪人员,尽最大努力减少人员伤亡,并妥善做好伤员救治、伤亡人员亲属安抚等善后工作。

据新华社

大雨导致山体滑坡?

据初步了解,滑坡可能是近日连续大雨所致。来自福建省泰宁县政府的消息,7日至8日,泰宁县普降暴雨到大暴雨,局部地区24小时降雨量达191.6毫米。8日凌晨5时左右,突发10万方以上大型自然灾害泥石流,泥石流冲毁了池潭水电厂扩建工程施工单位。

失踪的是哪些人员?

来自福建省泰宁县政府的消息,失踪人员参与的是池潭水电厂扩建工程,其施工单位为中水十六局、中水十二局。8日凌晨5时左右,泥石流冲毁了生活营地及池潭水电厂厂区办

公大楼。因时值凌晨,大部分工友都在熟睡。

记者从福建省召开的新闻发布会上获悉,截至8日20时30分,泰宁山体滑坡失联人数增加至41人,其中属中国水利水电十六局35人、中国水利水电十二局6人。

救援情况如何?

持续强降雨导致泰宁境内多处山体滑坡、塌方,道路中断。

昨天下午5时多,新华社记者随武警部队徒步到达事发现场,记者看到,武警、消防官兵及当地救援力量等五六百人正在紧张施救,十多辆挖掘机在现场挖掘。

目击

泥沙瞬间涌入 把房子推出10米



因强降雨造成的山体滑坡事故现场(手机图片)

“大约凌晨5点左右,我们都在熟睡,突然感到山体剧烈震动,还没反应过来起床逃离,就一两秒,泥沙瞬间涌入房间,将整个房间往前推了约十米。”获救者邓春武回忆起事发时的场景,还有些后怕。

8日凌晨,福建省三明市泰宁县开善乡发生了山体滑坡,造成池潭水电厂1座办公楼被冲垮、1座项目工地住宿工棚被埋压。当时邓春武正和工友们在宿舍工棚里休息。

记者在泰宁县医院采访福建泰宁山体滑坡事故获救者邓春武,据他描述,自22岁开始驾驶土方车,十四年来,是第一次遇到这种事。他说,去年11月项目开工,他从广东韶关来到福建泰宁工作。

“我当时没有在意,因为这几天一直在下雨,往往是一阵大雨过后,天晴几日,也就显得

平安无事。”邓春武说,没有想到夜里的大雨一场接着一场,下得格外猛烈。

“当时真的是半条命都没了。”邓春武说,靠着工棚支架下的一处空间,他和同宿舍的三名工友都存活了下来。

8日上午9时,邓春武和工友们被紧急送到了泰宁县医院进行抢救。“经过医院的抢救,我的病情已经平稳。”

邓春武说,“我没有让家里人过来照顾,一来是怕他们担心我,二来这里有医生护士护理,我也放心。”

邓春武说,同一个工棚里的工友都幸运地获救,一位重伤,一位轻伤。截至8日下午5时,8位伤者在泰宁县医院接受治疗,目前病情稳定。

“生命最宝贵。”邓春武说,他最大的愿望就是希望工友们都能平安无事。